Linképings universitet Kurskod: TATA24
Matematiska institutionen Provkod: TEN1
Tillaimpad matematik

Tentamen i TATA24 Linjar Algebra

2011-04-27 ki 8.00-13.00

Inga hjélpmedel. Losningarna ska vara fullsténdiga, véilmotiverade, ordentligt skrivna och avslutade
med ett svar.

8/11/14 poéing med minst 3/4/5 uppgifter med minst 2 poéng (av 3 méjliga) ricker for betyg 3/4/5.
Godkénd kontrollskrivning ht2010 ger 3 podng p& uppgift 1 (som alltsi inte behdver ldsas). Markera
detta genom att skriva "G” i rutan for uppgift 1.

Lésningsskiss finns efter skrivningstidens slut p& kursens hemsida.

Nedan ges R” alltid standardskaliirprodukten, och standardbasen ses som ett hoger ON-
system nir lampligt.

1. Lat II vara planet II = [(1,1,0),(0,1,1)] C R3.
(a) Bestdm en ON-bas for IT samt utvidga denna till en ON-bas for R®.
(b) Bestim den punkt dér linjen L, given pd parameterform av

(z1,29,73) = (0,0,1) +#(1,0,1), t € R,
skar 1I.

2. (a) Definiera vad som menas med att en avbildning ' : U — V, dér U och V' &r vektorrum,
ar linjér.
(b) Lat L : P; — Py ges av L{ao + @17 + asz® + asz®) = (a; + 2as) + (202 + 6a3)z + 3a3z°.
Visa utifrén definitionen att L &r linjar. .
(¢) Bestdm L:s matris i baserna {1,z,2% 2%} fér P3 och {1,x,2?} for Ps.

3. Linjen L i R® ges pa parameterform av (z1, %o, z3) = (1,0,2) +£(0,1,1), t € R. Bestim
den punkt P pad L som ligger nirmast punkten @ = (1,2,2), samt bestdm avstdndet
mellan P och Q.

4. Los foljande linjéra ekvationssystem i minstakvadratmening:
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5. Den linjira avbildningen F' : R® —» R® ges i standardbasen gav A, = | 2 2 2
-1 2 5

Hitta en ON-bas f av egenvektorer till F', ange F':s matris Ay i basen f, samt tolka F'
geometriskt.

6. Ange minsta avstdndet fran ytan Q(z1, 22, 23) = 722 + 523 — 222 + 12225 = 11 R3 #ill
origo, samt ange i vilka punkter p4 ytan detta avstdnd antas.

7. Visa att om en 2 X 2 - matris A har egenviirden 1 och 2 si giller A*> = 34 — 2F.

LYCKA TILL!
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